



ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мепория Луки Гиаевны «Стратегическое планирование производственной мощности на машиностроительных предприятиях», представленной на диссертационный Совет Д 212.354.24 при Федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Санкт-Петербургский государственный экономический университет» на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управления предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)

Диссертационное исследование Мепория Л.Г. посвящено актуальной, но основанной на исследованиях развития машиностроительной отрасли без учета новейших достижений. Актуальность данного диссертационного исследования обусловлена необходимостью повышения эффективности реализации процесса повышения производительной мощности машиностроительных предприятий, его большой теоретической и практической значимостью, недостаточной разработанностью, а также потребностью осмысления накопленного опыта в области управления и оценки производства.

Если производственная мощность не соответствует параметрам рыночного окружения, компания может потерять свой целевой рынок вследствие медленного обслуживания потребителей (время ожидания изготовления заказа) или захвата конкурентами большей рыночной доли. В противном случае избыток производственных мощностей вызовет проблемы в сфере формирования рыночного спроса, что неизбежно приведет к потере дохода вследствие излишних затрат на поддержание производственной системы в оптимальном состоянии (товарно-материальные запасы, амортизация, заработная плата персонала). Анализ содержания автореферата позволяет утверждать, что диссертационное исследование Мепория Л.Г. является самостоятельно выполненной научно-квалификационной работой.

Автореферат диссертации отличается научным стилем и логичностью изложения, материал в целом структурирован. Стратегия и тактика диссертационного исследования выбраны правильно. Общая характеристика исследования, основное содержание работы, теоретические и практические части автореферата диссертации в целом сбалансированы. Содержание автореферата и публикаций в основном соответствует диссертационным положениям и отражает разработанные идеи и выводы диссертации.

Структура указанной диссертации отвечает поставленной соискателем цели и основным задачам исследования и состоит из введения, трех глав, заключения, списка использованных источников и литературы, и приложений.

Необходимо отметить представленный глубокий и обстоятельный анализ исследований по теме планирования производства машиностроительного предприятия, в которой особое место отведено анализу законодательства. Применение соискателем в исследовании теоретических подходов и совокупность научных методов, на наш взгляд, позволили достичь сформулированной в вводной части работы цели и решить поставленные задачи. Судя по содержанию автореферата, каждый из параграфов трех



глав диссертации, подчинен логике решения основных задач исследования и обоснования выносимых на защиту положений. Так, Л.Г. Мепория показывает фундаментальный статус правильного выбора стратегии развития предприятия машиностроительной отрасли, уточняет понятие производственной мощности машиностроительного предприятия, затем последовательно раскрывает методики расчета производственных мощностей и анализ их использования, анализирует специфику развития производственной мощности в машиностроении, оценивает состояние машиностроительной отрасли в России и Санкт-Петербурге. На основании проанализированных исследований автором разработана методика планирования единичного дискретного машиностроительного производства; предложены к использованию индикаторы скорости и уровня загрузки производственных мощностей в условиях стратегии импортозамещения. Интерес также представляет выделенные основные направления стратегического развития машиностроительного комплекса и предложенные методические подходы к формированию производственной мощности машиностроительного предприятия на основе рыночных стратегических факторов.

Рецензируемый автореферат однозначно свидетельствует о том, что исследование проведено автором самостоятельно, обладает внутренним единством, содержит новые научные результаты и положения, выдвигаемые для публичной защиты на основе обстоятельно проанализированной широкой базы источников, а также достижений современной исторической науки.

Предложенные диссертантом выводы и рекомендации соответствуют цели и задачам исследования, являются убедительными и достоверными, апробированы на конференциях и способствуют результативному решению организационных и методических задач в повышении эффективности деятельности машиностроительного комплекса.

Следует отметить, что основное содержание диссертации широко представлено в публикациях автора. Принципиальных замечаний к содержанию автореферата у нас не имеется, но мы рекомендуем обратить внимание его автора на следующее.

Автор, проанализировав зарубежные исследовательские работы и опыт планирования производственных мощностей, отмечает, что скорость и уровень загрузки производственных мощностей анализируются с позиции динамичного технико-технологического развития экономической отрасли. Однако не понятно, применил ли автор данные выводы для разработки методических подходов к формированию производственной мощности машиностроительного предприятия.

Указанное замечание не снижает общего высокого уровня данной диссертационной работы. Она соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Мепория Лика Гиаевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управления предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность).

С уважением,
Генеральный директор

«МП»



К.А. Сидоренко

С уважением, директор 06.09.22